Bartnictwo*

W czasach sredniowiecznych bartnictwo na polskich terenach byto dobrze
rozwiniete. Swiadczg o tym pierwsze zapiski kronikarskie dokonane przez kupcow
i podrdoznikbw zachodnioeuropejskich  wedrujacych po ziemiach polskich
w dziesigtym wieku. W tych zapiskach czytamy: ,...A co sie tyczy kraju Mieszka [...]
obfituje on w Zywno$¢, mieso, midéd...”. Gall Anonim, autor najdawniejszej kroniki
dziejow Polski, pisat: ,....to kraj obfitujgcy w midd...”

Miod symbolizowat bogactwo. Obecnie jest cennym produktem spozywczym,
poniewaz posiada wysokie wartosci odzywcze i lecznicze.

Na podstawie: I. Gumowska, Pszczoly i ludzie, Warszawa 1987.

*bartnictwo - pierwotna forma pszczelarstwa, hodowla pszczoét w barciach
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Z ktérego wieku pochodzg pierwsze zapiski kronikarskie dotyczace bartnictwa na
ziemiach polskich?

Z IX wieku.

Z X wieku.

Z Xl wieku.

Z Xl wieku.
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Za poczatek epoki sredniowiecza przyjmuje sie rok 476 — upadek cesarstwa
zachodnio-rzymskiego. Wydarzenie to miato miejsce

w | potowie IV wieku.

w Il potowie IV wieku.

w | potowie V wieku.

w |l potowie V wieku.
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Katedra Notre-Dame w Paryzu, jedna z najbardziej znanych katedr na swiecie,
powstata w okresie sredniowiecza w latach 1163 — 1330. lle lat trwata budowa tej
katedry?

67

167

77

177
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Jeden litr miodu wazy okoto 1,42 kg. lle kilogramow miodu zmiesci sie w szesciu
litrowych stoikach?

Okoto 8,52 kg.

Okoto 8,22 kg.

Okoto 7,92 kg.

Okoto 7,12 kg.
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W sklepie na potce stoi 8 stoikdw miodu po 450 g i 5 stoikébw miodu po 750 g.
Ktore wyrazenie opisuje, ile graméw miodu zawierajg stoiki stojgce na poice w
tym sklepie?

(8 +5) - (450 g + 750 g)

(8—-5) - (450 g + 750 Q)

.8-450g+5-750¢

.8-450g-5-750¢
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6. Pawet zamierza kupi¢ 1,5 kg miodu.
lle stoikdw miodu zakupi Pawet, jezeli w stoiku miesci sie 300 g miodu?
lle stoikdw miodu zakupi Pawet, jezeli w stoiku miesci sie 500 g miodu?

Tu zapisz obliczenia:

Odpowiedzi: Pawet zakupi ................. stoikow po 300 g.
Pawet zakupi ................. stoikéw po 500 g.

7. Do szkolnej stotowki zakupiono 9 stoikdw miodu po 38zt za jeden stoik'i 24 stoiki
po 13 zt za jeden stoik. Oblicz:

- ile zaptacono za wszystkie stoiki miodu,

- ile mozna bytoby kupi¢ za te kwote stoikdw miodu po 28 zt za jeden stoik?

Tu zapisz obliczenia:

Odpowiedzi: Za wszystkie stoiki miodu zaptacono .................... zk,
Za te kwote mozna bytoby kupi¢ ................. stoikbw miodu po 28 zt za
jeden stoik.



